

Όλα στον αέρα

► Οι κινήσεις του Γιώργου Παπανδρέου αιφνιδίασαν εχθρούς και φίλους, από τον ελληνικό λαό μέχρι τους Ευρωπαίους εταίρους. Η απόφασή του να οδηγήσει την Ελλάδα σε δημοψήφισμα ισοδυναμεί ουσιαστικά με ακύρωση της συμφωνίας της Συνόδου Κορυφής, λίγες μόλις ημέρες μετά την θριαμβολογία για το "κούρεμα". Αποτελεί άλλο ένα μεγάλο χτύπημα κατά της αξιοπιστίας του κυβερνώντος κόμματος και του πρωθυπουργού, αλλά βασικά και κύρια της χώρας. Μία εβδομάδα ο Γιώργος Παπανδρέου δήλωνε πως η Ευρώπη πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες της και να δώσει λύση και μόλις έγινε αυτό ο πρωθυπουργός τα τίναξε όλα στον αέρα, αιφνιδιάζοντας ακόμη και τους υπουργούς του...

► Το βέβαιο είναι πως ο Γιώργος Παπανδρέου θέλει να κερδίσει χρόνο υπό το βάρος των δύσκολων αποφάσεων που έχει μπροστά της η κυβέρνηση στο επόμενο δίμηνο, όμως στην ουσία με την κίνησή του αυτή ακύρωσε όλα όσα προηγήθηκαν τους τελευταίους μήνες. Γι' αυτό κι οι φυγόμενες τάσεις στο εσωτερικό του κόμματος.

► Φαίνεται πως ο φόβος απώλειας της συνοχής και σπήριξης της κοινοβουλευτικής ομάδας του ΠΑΣΟΚ κι η γενική αμφισβήτηση από την αντιπολίτευση και την κοινωνία οδήγησαν τον Γιώργο Παπανδρέου στην... ακροβατική απόφαση για το δημοψήφισμα και την ψήφο εμπιστοσύνης. Πετάει το μπαλάκι στον λαό, αλλά ενδιαμέσα το μπαλάκι αυτό θα βρεθεί τα ξημερώματα του Σαββάτου (ώρα Σίδνεϊ) στα χέρια των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ. Για άλλη μία

ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Του Παναγιώτη Νικολάου



Θέλει αρετή και τόλμη η χρεοκοπία!



φορά το βάρος πέφτει στις πλάτες τους και μάλλον αυτή τη φορά θα αντιδράσουν, όπως έχουν ήδη αρχίσει να κάνουν (άλλοι με παραιτήσεις κι άλλοι με προειδοποιήσεις). Άλλωστε, όσο υποχωρούν κι ενδίδουν το βάρος αυξάνεται. Ίσως έχουν την τελευταία ευκαιρία τιμητικής εξόδου.

► Αφού η κυβέρνηση ενδιαφέρεται για τη γνώμη του λαού και δεν θέλει να δεσμευθεί για τα χρόνια που θα έλθουν γιατί δεν έκανε δημοψήφισμα και για το μνημόνιο και το μεσοπρόθεσμο; Ή γιατί δεν κάνει εκλογές να δώσει κα-

θαρά και ξάστερα ο λαός τις απαντήσεις; Γιατί θα πρέπει το μέλλον της χώρας να εξαρτάται από το μέλλον της κυβέρνησης;

Εκ των προτέρων Όχι

Αν δεχθούμε ότι αυτό που είτε ο Φρανσουά Μιτεράν για τα δημοψηφίσματα είναι σωστό, τότε ξέρουμε εκ των προτέρων ποια απάντηση θα δώσουν οι Έλληνες πολίτες στο οποιοδήποτε ερώτημα τους τεθεί. Ο Μιτεράν είχε πει κάποτε πως οι λαοί στα δημοψηφίσματα δεν απαντούν στα ερωτήματα αλλά σε αυτόν που τα βάζει...

Ίτε

Αν θέλετε να μιλάτε για τους αρχαίους μας προγόνους, τουλάχιστον οι αναφορές να είναι σωστές. Άλλο ο Μαραθώνας κι άλλο η Σαλαμίνα. Και να γράφετε σωστά την γλώσσα, μην την κακοποιείτε. Το γνωστό σε όλους "Ίτε παίδες Ελλήνων", δεν μπορεί ποτέ να είναι "Ίτε παίδες"! (Αυτό το "Ίτε" της κακοποίησης θυμίζει το γνωστό παιδικό καλαμπούρι: Ίτε παίδες Ελλήνων είτε παίδες βαρβάρων. Και τα δυο δεν γίνεται!...) Δεν υπάρχει... είτε το ένα είτε το άλλο. Μόνο Ίτε που μεταφράζεται Εμπρός!

Η γνωστή σε όλους μας φράση ανήκει στον Αισχύλο, ο οποίος στην τραγωδία Πέρσαι εξιστόρησε τη ναυμαχία της Σαλαμίνας (κι όχι τη μάχη του Μαραθώνα). Έγραψε τον εξής καταπληκτικό στίχο:

"Ω παίδες Ελλήνων, ίτε, ελευθερούτε πατρίδ', ελευθερούτε δε παίδας, γυναίκας, θεών τε πατρῶων ἔδη, θήκας τε προγόνων νυν υπέρ πάντων αγών".

("Εμπρός, τέκνα των Ελλήνων, ελευθερώστε την πατρίδα, ελευθερώστε τα παιδιά σας, τις γυναίκες σας, τα ιερά των πατρογονικών θεών σας, τους τάφους των προγόνων σας τώρα ο αγώνας είναι για τα πάντα").

Τα λόγια αυτά τραγουδούσαν οι αρχαίοι μας πρόγονοι πριν τη ναυμαχία της Σαλαμίνας. Λόγια που έμειναν ανεξίτηλα στο πέρασμα των αιώνων να φωτίζουν την ψυχή των Ελλήνων. Μην τα κακοποιείτε... Ίτε...

ΥΓ: "Έλληνες εισίν οι μετέχοντες της ελληνικής παιδείας"...

Ο ΠΑΝ-ΝΑΥΠΑΚΤΙΑΚΟΣ ΣΥΜΜΟΓΟΣ "Η ΡΟΥΜΕΛΗ"

σας παρουσιάζει

ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΙΚΗ ΒΡΑΔΙΑ

Με κλαρίνο και τραγούδι από την Ελλάδα τον Άγγελο Σταθόπουλο και Βασίλη Κωστούλα Και με τοπική συμμετοχή ο Τολιας με την ορχήστρα του

Saturday 5 November 2011 7.00pm

Westside Lounge 265 Illawara Road, Marrickville



Για εισιτήρια
0401 670 790
0417 407 189

Είσοδος : \$100
Με φαγητό και ποτό